

कपास नई खोज



भा.कृ.अनु.प. - केंद्रीय कपास अनुसंधान संस्थान द्वारा प्रकाशित साप्ताहिक संवाद-पत्र

देखें: www.cicr.org.in

अंक: 5 खंड: 10 अक्टूबर 26 – नवंबर 1, 2014

सतर्कता जागरूकता सप्ताह

केंद्रीय सतर्कता आयोग द्वारा घोषित सतर्कता जागरूकता सप्ताह का पालन करने के लिए, दि.27 अक्टूबर 2014 से दि. 1 नवम्बर 2014 तक डॉ.डी.ब्लैस, प्रधान, फसल उत्पादन विभाग एवं प्रभारी निदेशक, के.क.अ.सं., नागपुर द्वारा और संबंधित क्षेत्रीय केंद्रों सिर्सा एवं कोयंबटूर में प्रधान द्वारा सभी कर्मचारियों को शपथ दिलाई गयी। सभी कर्मचारियों ने समारोह में भाग लिया और जीवन के सभी क्षेत्रों में भ्रष्टाचार के उन्मूलन के लिए बेगरज रूप में काम करने की शपथ ली एवं सतर्क रहकर संगठन के विकास और प्रतिष्ठा की दिशा में काम करने का प्रतिज्ञा लिया और संगठन को गौरव दिलाकर देशवासियों के लिए मूल्य आधारित सेवा प्रदान करने का प्रतिज्ञा लिया। हर कोई धर्म से अपने कर्तव्य का पालन करने के लिए और भय अथवा पक्षपात के बिना कार्य करने का प्रतिज्ञा लिया।



राष्ट्रीय एकता दिवस



भारत के माननीय प्रधानमंत्री श्री.नरेंद्र मोदी द्वारा घोषित राष्ट्रीय एकता दिवस का पालन करने के लिए डॉ. डी.ब्लैस प्रधान, फसल उत्पादन प्रभाग एवं प्रभारी निदेशक द्वारा दि. 31 अक्टूबर 2014 को के.क.अ.सं., नागपुर के सभी कर्मचारियों को शपथ दिलाई गयी और के.क.अ.सं के क्षेत्रीय केंद्रों सिर्सा और कोयंबटूर में भी संबंधित प्रधान द्वारा कर्मचारियों को शपथ दिलाई गयी। सभी कर्मचारियों ने समारोह में भाग लिया और सत्यनिष्ठा से देश की एकता, अखंडता और सुरक्षा को बनाए रखने के लिए खुद को समर्पित करने का वचन दिया। समारोह के बाद, सभा द्वारा राष्ट्रीय गीत का गायन हुआ।

विदाई की बैठक

श्री. दशरत डी. कोते, तकनीकी अधिकारी (इलेक्ट्रीशियन) को दि. 31 अक्टूबर, 2014 को उनकी सेवानिवृत्ति के दिन पर विदाई दी गई। डॉ. डी.ब्लैस, प्रधान, फसल उत्पादन विभाग और प्रभारी निदेशक, के.क.अ.सं., ने इस अवसर पर श्री.कोते को सम्मानित किया। सभी कर्मचारियों इसमें उपस्थित थे।



आई.एस.ओ लेखा परीक्षण

आई.एस.ओ का द्वितीय अवस्था का लेखा परीक्षण दि. 20, अक्टूबर, 2014 से दि.1 नवंबर, 2014 तक के.क.अ.सं., नागपुर में आयोजित किया गया। लेखा परीक्षकों ने संस्थान के सभी प्रयोगशालाओं का निरीक्षण किया और अपने सुझाव प्रदान की। उन्होंने संस्थान के क्षेत्रों का भी दौरा किया।

अंक: 5 खंड: 10 अक्टूबर 26 – नवंबर 1, 2014

वैज्ञानिक साहित्य का स्कैन

संयुक्त राज्य अमेरिका वाणिज्यिक रोपण के लिए पहला आनुवंशिक रूप में संशोधित आलू की मंजूरी दे दी है।

दि. 7 नवंबर, 2014 को कृषि विभाग वाणिज्यिक रोपण के लिए संयुक्त राज्य अमेरिका में पहला आनुवंशिक रूप में संशोधित आलू की मंजूरी दे दी है जिससे आनुवंशिक रूप से संशोधित खाद्य फसलों के लिए विरोध किया समूहों के क्रोध को आकर्षित करने की संभावना है।

जे.आर सिंप्लेट कंपनी द्वारा विकसित की गयी जन्मजात आलू में कम मानव संदिग्ध कैसरजन होते जो पारंपरिक आलू तलने के समय में हैं एवं परिवहन के दौरान तीव्र होने का खतरा कम है। यह वैसे ही अभियंत्रित किया गया है। यह प्रस्तुति पर्यावरण संरक्षण एजेंसी और खाद्य एवं औषधि प्रशासन द्वारा समीक्षा की गई। वर्ष 2009 से 2011 तक क्षेत्र के परीक्षणों आठ राज्यों में जैसे फ्लोरिडा, इंडियाना, इडाहो, मिशिगन, नेब्रास्का, उत्तरी डकोटा वाशिगटन और विस्कॉन्सिन में आयोजित किए गये।

मानव लाभ के लिए संभावित - उपभोक्ताओं को कैंसर के खतरे को कम करती है - ये सार्वजनिक टीका-टिप्पणी में उद्धृत किए गये सकारात्मक संकेत थे। एक सार्वजनिक टीका-टिप्पणी अवधि के दौरान ए.पी.एच.आय.एस द्वारा कहा गया कि इसके पास सिंप्लेट आलू के संबंध में व्यक्तियों या समूहों से प्रस्तुतियाँ सौ से अधिक आ गये हैं।

संदर्भ एवं छवि स्रोत

<http://www.washingtonpost.com/business/economy/>

डॉ.जी.बालसुब्रमणि, प्रधान वैज्ञानिक, जैव-प्रौद्योगिकी, के.क.अ.सं द्वारा योगदान



निर्मित एवं प्रकाशित: डॉ. के.आर.क्रांति, निदेशक, के.क.अ.सं, नागपुर
प्रमुख संपादक: डॉ. नदिनी गोक्टे-नाखडेकर
संपादकों: डॉ. जे.एन्नि शीबा, डॉ. विश्लेष नगरारे, डॉ. जे.अमुदा एवं डॉ. एम.शरवणन
जनसंचार माध्यम समर्थन एवं रूपांकन: डॉ. एम.सबेष एवं श्री. एस.सत्यकुमार
हिन्दी अनुवाद: श्रीमति. के.सुभश्री एवं डॉ. अ.हि.प्रकाश
निर्मित समर्थन: श्री. संजय कुश्वाहा

प्रमाण: कपास नई खोज अंक-5, खंड-10, 2014, भा.कृ.अनु.प. - केंद्रीय कपास अनुसंधान संस्थान, नागपुर

प्रकाशन टिप्पणी: यह समाचार पत्र आनलाईन <http://www.cicr.org.in/News Letter.html> में उपलब्ध है।
कपास नई खोज एक खुला उपयोग कपास समाचार पत्र है।

कपास नई खोज-के.क.अ.सं, समाचार पत्र केंद्रीय कपास अनुसंधान संस्थान, नागपुर द्वारा प्रकाशित साप्ताहिक संवाद-पत्र.
कार्यालय: पांजरी, एल.पी.जी. बॉटलिंग प्लॉन्ट के पास, वर्धा रोड, नागपुर- 441 108.
दूरभाष: 07103-275536 फैक्स: 07103-275529; E-mail: cicrnagpur@gmail.com

